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Die zunehmende Bandbreite an sozialen Dienst­
leistungen macht eine umfassende Prüfung nach 
Qualität, Nutzen und Wirkung dieser Maßnahmen 
zwingend erforderlich. Wie können Fachkräfte in 
der sozialen Arbeit sichergehen, dass Interventionen 
professionell fundiert und wirksam sind? 

Hier greift der Zertifikatskurs „Evidenzbasierte Sozi­
ale Arbeit“ und bietet zum professionellen Handling 
dieser speziellen Herausforderungen in der Sozialen 
Arbeit die passende Vermittlung von Kenntnissen 
und Fertigkeiten aus der empirischen Sozialfor­
schung. Sie werden in die Debatte um Wirkungs­
orientierung, Wirkungsforschung und die evidenz­
basierte Praxis in der Sozialen Arbeit eingeführt. 
Vor dem Hintergrund der evidence-based Medicine 
stellt Ihnen der Kurs vor, welche Vorgehensweisen 
und Haltungen dem Prinzip der Evidenzbasierung 
zugrunde liegen.

INHALTE	
•	 Grundlagen empirischer Forschung
•	 Operationalisierung und Messung
•	 Datenerhebung, Datenaufbereitung und 

-analyse, Ergebnisinterpretation
•	 Verfahren zur Analyse von Zusammenhängen, 

Unterschieden und Veränderungen

•	 Evidence-based Medicine
•	 Leitlinienempfehlungen und ihre Implemen­

tierung in die Praxis
•	 Soziale Arbeit und Evidenz
•	 Messbarkeit sozialer Arbeit

BESONDERS INTERESSANT FÜR	
•	 Sozialarbeiter:innen
•	 Sozialpädagoginnen und Sozialpädagogen 
•	 Personen, die im Bereich Sozialmanagement tätig 

sind 

KURS 973 � ZFU-NR. 160615C

Kursdauer	 4 Monate

Studienmaterial 	 4 Studienhefte, 1 Buch

Prüfung	 1 Fallaufgabe

Hochschulzertifikat	 erfolgreiche Bearbeitung 
der Fallaufgabe 

Kursgebühr 	 162,– €/Monat = 648,– €

Beginn 	 jederzeit

KURSSTRUKTUR	

4 Monate Selbststudium	+ Fallaufgabe

Hochschulzertifikat	 ► 5 Credits

https://www.apollon-hochschule.de/weiterbildung/


ZERTIFIKATSKURSE 
AUF EINEN BLICK

LERNZEIT PRO WOCHE: ca. 10 bis 15 Stunden

LERNFORM: Sie bilden sich mit einem Mix aus Studienheften (print und digital), 
Online-Lernen, tutorieller Betreuung und ggf. mit Seminaren weiter. 
Bei der Online-Variante erhalten Sie nur digitales Material und kein 
Studienpaket nach Hause zugesendet.

ZERTIFIKAT: Nach regelmäßiger Teilnahme und erfolgreich bestandenen Prü­
fungen erhalten Sie ein Hochschulzertifikat. Bei nicht bestandener 
Prüfung, aber aktiver Teilnahme, erhalten Sie auf Wunsch eine 
Teilnahmebestätigung.

ANRECHNUNG VON 
CREDITS: 

Bei inhaltlicher Vergleichbarkeit können Sie die hier erworbenen 
Credits auf ein späteres Studium an der APOLLON oder einer 
anderen Hochschule anrechnen lassen. Die Teilnahme an 
optionalen Seminaren ist für eine Anrechnung obligatorisch. Eine 
Anrechnungsliste zu den APOLLON Studiengängen finden Sie auf 
unserer Website unter Studienservice/Anrechnung von Leistungen.

KURSDAUER: Wir verlängern Ihre Betreuungszeit um jeweils die Hälfte der Kurszeit 
kostenfrei.

TESTEN: Jeden Kurs können Sie vier Wochen kostenlos testen!

IHR VORTEIL: Über die gesamte Kursdauer haben Sie über unsere Online-
Bibliothek Zugriff auf eine Vielzahl an nationalen und internationalen 
Fachbüchern renommierter Verlage.

KURS-CREDITS 
SIND AUF EIN 

STUDIUM 
ANRECHENBAR 

Jetzt anmelden
www.apollon-hochschule.de/online-kursanmeldung

Alle Kurse finden Sie auf www.apollon-hochschule.de
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